



特长生招生三区之间不再锁区

本报讯(记者 宋迪)北京市教委近日发布《关于做好2024年高级中等学校招收体育艺术科技特长生工作的通知》,东城区、西城区和海淀区之间不再锁区,各校特长生招生计划不再受上一年度招生计划数限制,招生计划限制比例有所调整。

据悉,具有招收特长生资格的学校包括体育、艺术、科技三类,即国家级体育传统项目学校、

北京市体育传统项目学校、北京市学生金奥运动队承办学校可以招收体育特长生;北京市中小学艺术教育特色学校、北京市学生金帆艺术团承办学校可以招收艺术特长生;北京市中小学科技教育示范学校、北京市学生金鹏科技团承办学校可以招收科技特长生。其中,国家级体育传统项目学校、北京学生金奥运动队承办学校、北京市学生金帆艺术团承办学校、北

京市学生金鹏科技团承办学校可面向全市招生;其他具有招收特长生资格的学校只能面向所在区招收特长生。需要注意的是,回户籍考生报考面向全市招收特长生的城区学校,其学籍和户籍须同属城区或者同属于郊区。

今年,特长生招生政策发生变化,东城区、西城区和海淀区之间不再锁区,各校特长生招生计划不再受上一年度招生计划数限制。

招收体育、艺术特长生的学校招生计划比例分别控制在本校当年招生计划总数的4%以内,招收科技特长生的学校招生计划比例控制在本校当年招生计划总数的2%以内,且三个类别的招生计划不可通用。此外,东城区、西城区、朝阳区、海淀区、丰台区、石景山区中,具有全市招收特长生资格的学校,须按照本校面向全市招收特长生招生计划15%的比例,面向房山区(含

燕山)、通州区、顺义区、昌平区、大兴区、门头沟区、怀柔区、平谷区、延庆区、密云区进行名额分配。

市教委相关负责人表示,严禁学校提前组织招生,变相“掐尖”选生源;严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果。任何比赛证书或成绩不得作为特长生测试和录取的依据。



艺舞青春

房山区第二十七届学生艺术节展演日前落幕。来自全区80所中小学校的5千余名学生登上了展演舞台,同学们用形式多样的精彩演出现了全区中小学艺术教育取得的丰硕成果。

房山区教育新闻宣传中心供图

本期导读

如何选? 怎么测?

有何优势? 前景如何?

自主招生双向选择

学生未来前景广阔

4—5版

特别策划

怎么看待一模成绩?

专家这样说

3版

家校课堂



微信扫一扫

订阅《北京考试报》

(北京邮政官方服务号)

中职自主招生5月12日开始报名

本报讯(记者 蔡文玲)记者从北京教育考试院获悉,2024年中等职业教育自主招生即将启动。已参加2024年初三年级初中学业水平考试报名,具有本市2024年中等职业教育升学资格的考生均可报考。

5月12日-16日期间,考生要按照学校规定时间和要求持

“2024年北京市中等职业教育自主招生报名表”和“2024年北京市高级中等学校招生体格检查表”参加专业能力测试。在校学生到所在学校领取“报名表”,往届生和外省回京考生到区考试中心中招办领取。

参加2024年自主招生试点的学校,在规定时间内,根据招生

专业人才培养特点和教育教学需要,自行组织专业能力测试并进行录取。考生可以选择多所学校参加测试,但只能选择1所测试合格学校(专业)报考。考生须将经本人和父母(监护人)签字后的“报名表”和“体检表”交给确认报考的学校,作为报考该学校(专业)的依据。招生学校完整填写

录取回执,加盖公章后交给考生,作为录取凭证。

考生可于5月20日通过北京教育考试院网站查询录取结果。被录取考生继续参加初中学业水平考试,成绩记为“合格/不合格”,不再参加中招志愿填报和其他招生录取。

(详细报道见第4—5版)

休刊启事

本报2024年5月4日休刊,5月11日恢复正常出版。

北京考试报社

采编部主任/蔡文玲 版式/罗京京